

# 港島之聲

2016年6月

會 訊



# 第十二屆全國人大四次會議 全國政協第十二屆四次會議匯報會



本會於3月19日舉辦「第十二屆全國人大四次會議、全國政協十二屆四次會議」匯報會，全國人大香港代表團團長譚惠珠大律師、全國政協委員曹王敏賢教授擔任主講嘉賓，來自港島各界數十個團體、首長、社區領袖及會員近200人，歡聚一堂，分享兩會精神。

蔡毅理事長指出今年兩會最大的感受是務實、有效。今年兩會，不只是會期比往年長一天，各種小組審議討論活動也安排得很緊密，所以雖然時間長，但覺得很充實，也很有收穫。兩會不是大秀場，國家領導人到各代表團參加審議，很多直擊問題要害，坦誠問題，討論解決辦法。部委的部長們，不管是接受記者採訪時還是與代表委員座談溝通時，也表現得很務實，都認真地回答疑問或徵求意見，而不是來走過場。小組審議的時候，很明顯很多代表委員都做足了功課，

“雷言雷語”少了，代表委員的討論發言都很有針對性，很有水準。

他又認為全國「兩會」作為國家非常重要的政治會議，討論事項與香港息息相關。香港發展離不開國家支持，我們必須從國家發展戰略中，思考香港發展。近來國家提出「一帶一路」戰略，香港應該把握「一帶一路」帶來的發展機遇，結合國家的十三五規劃，為香港的經濟發展尋找新市場，透過增強與其他國家的合作，提升整體競爭力，保持香港長期的繁榮穩定。深信只要保持與國家緊密交流合作、互補發展，就能實現互利互惠，共同為實現國家富強作出貢獻。



## 2015/2016年度港島、九龍區公益金百萬行



2016年5月31日香港島各界社會服務基金會主席郭二澈先生及香港島各界聯合會陳燦標會長一同遞交支票五萬元給予公益金

2016年1月10日本會常務副理事長兼港島義工團團長吳國榮先生及一班義工50多人參與一年一度公益金港島及九龍區百萬行活動



# 港島區社區共融計劃

## 2016「港·愛」會員探訪服務啟動禮

本會於4月9日在北角陳樹渠大會堂舉辦『港島區社區共融計劃 2016「港·愛」會員探訪服務啟動禮』，中聯辦港島工作部部長吳仰偉、副部長陳旭斌、副巡視員李開剛，香港義工聯盟主席譚錦球，工聯會理事長吳秋北，立法會議員郭偉強等擔任主禮，並與本會理事長蔡毅，常務副理事長李塗麟、郭二澈、吳國榮、莊哲猛等一同主持啟動禮。另外，主禮嘉賓亦派發福袋及利是予長者代表，並向十個義工分團代表派發福袋以開展會員探訪活動。500多名市民入場參與今次活動。

蔡毅理事長致辭指出為了進一步推動創建和諧社區，本會自去年開始全力推動「港島各界社區共融服務計劃」系列活動，今年將繼續推行此活動，活動類型包括嘉年華、文藝表演、聯歡茶聚、探訪院友、孝敬長者、親子互動、義診服務、專題講座、體育運動、旅行團、義工培訓等。今日的「港·愛」會員探訪服務啟動禮，便是透過會員探訪服務將關懷的信息傳遞給每一位會員，拉近與會員的關係，增強凝聚力。本會未來半年將會透過港島四個地區的團體以及10個義工分團去探訪會員，同時深入了解會員的現況，協助有需要會員解決困難。

蔡毅理事長指出：近期香港社會出現一些鼓吹「港獨」的言論，更發展至少數人成立政黨主張「港獨」。這些言論不但違反國家憲法和《基本法》關於香港是中華人民共和國不可分離的部分之相關條文，損害國家主權和安全。本會堅決反對這種分裂國家的言論和行為，我們呼籲社會各界積極抵制這些「港獨」言行，維護香港的繁榮穩定和廣大市民的根本利益。

吳仰偉致辭指，今次舉辦啟動禮，能夠為當今社會凝聚正能量，是值得廣大市民去參與、扶持和推動的。他說，啟動禮是“港島各界社區共融服務計劃”的延續和發展，得到諸多社會熱心人士，特別是義工聯盟的大力支持和協助。他讚揚港島各界一直以來秉承面向港島、凝聚港島、團結各界、推進和諧、關愛社區的宗旨，堅持愛國愛港的理念，為港島區的街坊朋友提供豐富多彩的活動，為構建關愛、和諧、共融的香港社會作出積極貢獻，未來勉勵各界齊心協力，共同維護香港繁榮安定。



### 會員探訪花絮



東區協進社響應本會的號召，自4月初開始舉辦了『港·愛會員全接觸活動』，透過一系列社區活動向會員贈送『愛心福袋』。活動開展兩個多月來，共舉辦不同形式的活動21場，接觸會員2800人，已派出『愛心福袋』約2800份。活動加強了會員與該社的聯繫，提高了影響力和凝聚力。更新了會員資料。目前活動仍在進行之中。

香港南區婦女會及鴨脷洲樂助社參與本會的會員探訪服務啟動禮後，組織20多位義工在5月至6月節日期間探訪300位會員。透過探訪活動，在社區發放正能量，獻上關懷及祝福，使人與人之間的關係更密切，達至社區共融，增加市民對社區的歸屬感，為社區增添溫暖。



今年2月9日凌晨爆發的旺角暴亂，引發社會各界強烈譴責，本會理事長蔡毅偕同常務副理事長林懷榮，副理事長王延華、邱松慶、施清咸、陳磊明和麥志仁等首長和各屬會代表逾兩百人到警察總部向警方遞交請願信，對暴徒目無法紀的行爲作出強烈譴責，並全力支持香港警務人員嚴正執法。

對於旺角暴亂引至數十名警員及記者受傷、的士無辜遭受破壞、販商攤檔被蓄意縱火，本會表示極度遺憾並對暴徒的目無法紀行爲發出最強烈的譴責。香港乃是一個法治之區，絕不容許任何人以任何藉口去進行違法勾當，本會強烈要求香港警方盡一切努力緝拿暴徒，並交由司法機構加以嚴懲，以儆效尤，以息民憤。

當看到數十名警員在執行職務維持本港治安時被蓄意襲擊，我們既憤怒又心痛；本會在此向各盡忠職守的警務人員致以最崇高的敬意，並向在事件中受傷的警員及家人送上最真誠的問候和祝福，祈望各受傷警員能盡快康復。本會及各屬會亦全力支持香港警務人員嚴正執法，與全港市民為建立一個和諧穩定，可以安居樂業的香港而一同努力。

蔡毅理事長接受訪問時表示，全社會都要強烈譴責暴亂的發生，他引述中聯辦主任張曉明所指，暴亂是極端分裂主義活動，也是對香港的司法制度的一種挑戰。他指出，有反對派中人以市民對政府不滿、小販管理問題等為借口，為暴亂開脫，向社會發放錯誤信息，令人憤慨。他強調，不應以任何歪理來開脫並淡化暴動事件，一切掩飾都是不負責的行爲。他表示香港市民最大願望是社會繁榮安定，本會為進一步向社會弘揚正氣，已配合民建聯的呼籲，支持網站簽名和在全港各區設立街站收集市民簽名，鼓勵大家多站出來為社會公義發聲，譴責一切暴力的行爲。



# 支持警方 嚴正執法 強烈要求嚴懲暴徒





## 時尚中國與一帶一路圖片展

本會於5月16日至19日在灣仔告士打道花園舉辦「時尚中國與一帶一路圖片展」，並於5月16日下午舉行開幕儀式，中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、社會工作部副部長李運福、立法會議員郭偉強、東區民政事務專員鄧如欣、中西區民政事務專員黃何詠詩和灣仔署理民政事務專員黎慧怡等擔任主禮嘉賓，並與本會理事長蔡毅，永遠會長曾向群、常務副理事長郭二澈，副理事長麥志仁、陳磊明、邱松慶等一同主持開幕儀式，展覽吸引數以百計市民參觀，反應相當熱烈。

理事長蔡毅致辭時表示，為使廣大市民更好地瞭解「一帶一路」沿途各地的情況，以及祖國近年的外交發展，透過圖片展覽認識中國最新的發展情況、中國特色大國外交和「一帶一路」沿線國家的概況，讓各位市民可以透過圖片，更深入地去感受國家近年發展的豐碩成果。他表示，中國一直保持獨立自主的和平外交方針，堅持走和平發展道路，為維護世界和平作出重要的貢獻。透過這次的展覽，可以認識國家在各個領域不斷發展，作為中國人實在感到自豪和欣慰。同時指出，近年中國不斷推進「一帶一路」戰略，推動亞歐非大陸各國發展的共同需求和互補優勢，為沿線國家帶來重要的新發展機會。香港作為國際金融中心，擁有「一國兩制」的重要優勢，應該積極把握「一帶一路」戰略帶來的重大機遇，積極發揮自身獨有的優勢，推動香港經濟發展，提升香港整體競爭力。香港亦可借此機會提升在國家經濟發展和對外開放中的地位和功能，繼續為國家的發展和現代化作出積極的貢獻，實現互利互惠，促進雙贏，共同努力實現中華民族偉大復興的「中國夢」。



一直保持獨立自主的和平外交方針，堅持走和平發展道路，為維護世界和平作出重要的貢獻。透過這次的展覽，可以認識國家在各個領域不斷發展，作為中國人實在感到自豪和欣慰。同時指出，近年中國不斷推進「一帶一路」戰略，推動亞歐非大陸各國發展的共同需求和互補優勢，為沿線國家帶來重要的新發展機會。香港作為國際金融中心，擁有「一國兩制」的重要優勢，應該積極把握「一帶一路」戰略帶來的重大機遇，積極發揮自身獨有的優勢，推動香港經濟發展，提升香港整體競爭力。香港亦可借此機會提升在國家經濟發展和對外開放中的地位和功能，繼續為國家的發展和現代化作出積極的貢獻，實現互利互惠，促進雙贏，共同努力實現中華民族偉大復興的「中國夢」。





蔡毅理事長、署理民政事務總署陳積志署長、吳國榮團長致辭

## 丙申年春茗暨港島義工團新春聯歡晚宴

本會於2月24日舉辦「香港島各界聯合會丙申年春茗暨港島義工團新春聯歡晚宴」，當晚數百人歡聚一堂，坐無虛席。出席活動的主禮包括：中聯辦港島工作部陳偉峰副部長、署理民政事務總署陳積志署長、社會福利署吳家謙助理署長、葉劉淑儀行政會議成員、立法會鍾樹根議員、郭偉強議員、謝偉俊議員、南區民政事務處周楚添專員、東區民政事務處鄧如欣專員、灣仔民政事務處黎慧怡助理專員、灣仔區議會吳錦津主席、東區區議會趙資強副主席、南區區議會陳富明副主席等，以及本會永遠會長丁毓珠、歐陽成潮、羅貴冲、會長許朱鴻、黃國平、常務副理事長李鋈麟、郭二澈、常務副理事長兼義工團團長吳國榮、林懷榮、副理事長王延華、王煜城、陳磊明、麥志仁、李少榕等。



蔡毅理事長致辭時對港島義工團在吳國榮團長的帶領下，於社會服務工作的貢獻表達高度的讚賞和肯定，並向義工表達崇高的敬意。另外，蔡理事長表示旺角暴亂事件，嚴重破壞香港社會秩序，衝擊本港引以為榮的法治精神，損害了香港的國際形象，並對今次暴亂表示極度遺憾，對暴徒目無法紀的行爲發出強烈的譴責。為了香港繁榮穩定，呼籲社會各界要積極發聲，反對用暴力行爲擾亂社會，並參與全港反暴力大簽名行動，以聯署方式譴責旺角暴力，要求嚴懲暴徒。



吳國榮團長致辭指出香港島各界聯合會以及港島義工團，一直不斷推動義工服務發展，支持和參與不同的慈善活動，積極參與多個範疇的義務工作，發揮義工精神，服務社會，包括長者探訪活動、慈善機構賣旗籌款、地區共融嘉年華活動等等，在香港義工聯盟「2016傑出義工嘉許禮」中，港島義工團有18個義工隊和約200位個人義工獲得表彰，這是對義工服務工作一個肯定和讚賞。他又衷心感謝各位義工的無私奉獻，為共同構建一個更加美好的香港付出努力。

與此同時，本會鳴謝友好團體載歌載舞傾力表演，當中有港島聯藝術團、灣仔聲之動力藝術協會、香港新民樂促進會、香港中國舞集舞蹈團、文舞匯。



# 社團活動



## 「保健海流協進會」

於2016年4月19日，假香港會議展覽中心隆重舉行成立六十九周年暨第四十九屆理監事就職典禮。中聯辦副主任林武，中國僑聯副主席朱奕龍，全國人大常委范徐麗泰，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，廣東省委統戰部副部長李煥春及汕尾市政協主席楊志明等應邀主禮，與該會會長王煜城、理事長彭勃、監事長蔡錫亮、大會執行主席黃國平，以及全場近二千名嘉賓、會員，同申慶賀，場面盛大。



## 「香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會」

於2016年5月8日假伊利沙伯體育館舉行的“荷花杯亞洲公開賽之「最優勝舞蹈者演出」”不論古今中外，母親對子女的愛和對家庭之付出，都是最偉大和無私的；因此子女及丈夫們，都會藉著母親節向媽媽或太太致敬。今年為鼓勵社會大眾表示對母親的愛及關懷，特意籌辦一個有意義而又直接的歌舞娛樂表演來向母親們致意，當日由上午10時至下午5時30分在500名由6歲至21歲之舞蹈參賽者選出最優秀之得獎者，配合最美麗的歌聲，最出色的舞蹈，以百分百誠意向天下間母親送上一個溫馨感動的晚上，我們相信溫馨，溫情、便是媽媽最希望得到的禮物。



## 「香港南安公會」

於5月1日國際勞動節，組織近四百位會員鄉親及家屬小朋友，在黃少玉會長率領下，從北角、九龍塘和荃灣分乘八部旅遊大巴展開“五一歡樂親子一天遊”。連續數日的陰晴不定，驟雨飄忽，也許營營役役的天公也需要休息一下，趁着“五一國際勞動節”與衆同樂。難得的無雨無風無炎日，正是一家大小郊遊的好時機。上午九時正開車，首站到達大埔海濱公園，團友們漫步海濱拍照留念；有的爬上了回歸紀念塔，緬懷十九年前，香港結束百年的英國殖民統治，回歸祖國懷抱，讓炎黃子孫吐氣揚眉。



### 「文娛會」

日前組織親善訪問團遠赴貴州荔波水撈村山區小學，重訪由文娛會八年前捐資興建之水撈小學教學樓，並應該校之邀請參加其 <六一兒童節學校慶祝會>，該會主席葉明任團長率領十多名義工乘高鐵前往。當日慶祝會中，文娛會贈送電腦及文康用品等予學校，更頒贈獎勵金予該校之優秀同學，及助學金予山區貧困學童，而其他學童均獲贈禮物一包，各學童們表演精彩歌舞節目，共渡愉快節日。



### 「香港行政管理文職人員協會」

以兩日一夜國內參觀交流的旅行活動形式，讓義工們了解國內珠三角地區的發展情況，吸收經驗，同時啟發思維，在活動期間的座談會上分享、總結服務工作經驗及檢討服務成效。通過交流分享，評估過往服務目標、或在推行服務上是否遭遇問題又或目標釐訂得不合現實情況等找出原因。讓骨千義工汲取經驗，未來活動時能制定合宜的服務目標，以作為未來義工活動中得以改善，同時作為義工服務發展的參考標準，使義工服務更專業化，造福香港社會大眾。



### 「勁松聯誼會」

於4月份舉辦了香港一天遊活動，數十位老會員參與是次活動；當天行程包括前往流浮山享用海鮮、元朗恆香老婆餅和參觀迪欣湖活動中心等主要景點，參加活動的會員享受到美麗的風光及美食。



### 「西環街坊福利會譚伯鴻老人中心」

全體理事於2016年5月27日中午在會所禮堂熱烈歡迎中西區民政事務署專員黃何詠詩太平紳士，專員聽取各理事反映當區居民意見和現在長者居住生活情況。表示政府將落實現行政策，造福社區照顧有需要長者，並讚揚街坊會對政府施政支持，在友好氣氛中完成一次交心訪問。



### 「柴灣區街坊福利會」

第23屆理事會於2016年1月12日假小西灣藍灣富臨皇宮舉辦「歲晚敬老聯歡晚宴」，這活動由東區區議會贊助。當晚出席主禮嘉賓有立法會議員鍾樹根BBS,MH,JP，房屋署港島高級房屋事務經理黃悅忠先生、社會福利署東區及灣仔區策劃及統籌社會工作主任高志雲先生、東區民政事務處柴灣聯絡組主管蘇秀梅女士、東區區議員龔栢祥先生, MH、警務處東區警民關係組警察社區聯絡主任馮智偉先生以及柴灣區街坊福利會理事長朱日安先生等。當晚全場長者均獲贈禮物，還有抽獎助興活動，場面熱鬧。



### 「鴨脷洲街坊福利會」

聯同鴨脷洲街坊同慶公社、鴨脷洲青年體育會、南區造船業總會有限公司、香港鴨脷機器同業公會有限公司、港九水上漁民福利促進會、福潮惠聯誼會、鴨脷洲北岸居民聯合委員會、鴨脷洲旅遊促進會、鴨脷洲北岸婦女聯合會、香港區潮人聯會南區幹事會、南青鋒，於2016年2月假鴨脷洲風之塔公園合辦『鴨脷洲各界社團主辦新春團拜嘉年華』，活動中更首次與屬校鴨脷洲街坊學校合辦『新春行大運』環節，目的是可以讓大家在新春節日中參加一些老少咸宜，有益身心的健康活動，寓意在新一年行個大運，當中得到不少街坊、學生及家長參加。當日大會更提供多個攤位遊戲，及邀請到香港海洋公園、鴨脷洲街坊學校、東華三院及區內人士提供精彩的表演節目，與坊衆共渡新春。



## 藝術團丙申年新春團拜

港島聯藝術團2016年2月20日在港島聯會所舉行新春團拜，近八十名團員歡聚一堂，猜謎語、玩遊戲，載歌載舞迎新年。藝術團自2012年8月註冊成立以來，遵照「弘揚中華文化，服務社會大眾」的創團宗旨，積極排練和組織文藝節目落社區為街坊演出和慰問老人院舍。並參加港島區慶國慶、慶回歸和紀念抗戰勝利文藝晚會等大型演出，平均每年組織節目演出十多場，備受社會好評。藝術團既是一支服務社會慈善公益的義工隊伍，又是一支參與社會事務的宣傳隊。團員除了參與慈善團體籌款賣旗等公益活動外，還積極參與各種社會事務活動，如反佔中大遊行、街站簽名、反暴力簽名、慰問旺角暴亂事件中受傷警察等，藝術團義工旗幟鮮明，支持政府依法施政。團員們在團拜中總結經驗，表示在新的一年要繼續為構建和諧社會作出貢獻。



# 港島義工團



## 賣旗活動



本會於2012年7月5日成立港島義工團，現由十個分團組成，包括北角鰂魚涌義工團、筲箕灣柴灣義工團、南區義工團、灣仔區義工團、中西區義工團、港島婦女聯會義工團、港九販商義工團、保健海流義工團、香港區潮人聯會義工團及香港青年會義工團，義工遍佈港島各區。本團秉持服務社群、扶老攜弱的精神，參與不同的慈善活動，多次組織義工參與慈善賣旗，例如在今年1月30日，組織424名義工參與仁濟醫院賣旗籌款、4月2日組織140名義工參與香港基本法推介聯席會議賣旗籌款、5月14日組織286名義工參與仁濟醫院賣旗籌款等。本團一直積極發揮義務精神，服務社會，為建立和諧、共融和關愛的社會作出貢獻。



## 剪·示愛 青年義工理髮師培訓計劃

本會港島義工團於6月3日及6月7日進行『剪·示愛』青年義工理髮師培訓計劃，並於6月7日舉行活動儀式，榮幸陳旭斌副部長、吳國榮團長蒞臨參與指導，以及謝俊文、冼家星、徐景勝、伍婷欣、馬金美等副團長及60名青年義工熱心參加。「快剪黨」提供專業導師教導今次培訓活動，使培訓取得良好效果。

吳國榮團長指出，港島義工團自成立以來秉持服務社群、扶老攜弱的精神為宗旨，不斷推動義務服務發展，支持參與不同的慈善活動，積極發揮義務精神，服務社會，為建立和諧、共融和關愛的社會作出貢獻。義務剪髮是一項傳統的義務工作，希望將這項互愛意義的義剪服務發揚光大，以後服務更多的街坊，因此舉辦青年義工義剪培訓。透過這培訓計劃，發掘出一群樂於付出、有志服務社區的青年義工，培養他們專長的剪髮技能，祈望日後在社區提供義剪服務，亦同時令青年義工一展所長，展示愛心，令長者感受到他們的關愛，亦宣揚關懷長者、敬老愛幼的信息，回饋社會。

陳旭斌副部長致辭則指，港島義工團成立以來，做了大量對社區共融、團結有益的事。是次推出青年義工理髮師培訓計劃體現了「愛」，即有愛心；「專」，各位青年義工可以學習專業技能；「新」，將青春的氣息帶到社區；「融」，透過服務長者及有需要人士，達致社區共融。他表示要「工欲善其事，必先利其器」，義工透過學習技能，更好地服務社區。





# 香港島各界聯合會

## The Hong Kong Island Federation

### 港島之友

### 登記表

#### 個人登記

姓名：\_\_\_\_\_先生/女士 聯絡電話：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電郵：\_\_\_\_\_

#### 興趣範籌

筹款活動  愛心探訪  康樂活動  互助服務  其他 \_\_\_\_\_

#### 團體登記

機構/學校：\_\_\_\_\_

聯絡人：\_\_\_\_\_ 聯絡電話：\_\_\_\_\_

電郵：\_\_\_\_\_ 人數：\_\_\_\_\_ 年齡：\_\_\_\_\_

通訊地址：\_\_\_\_\_

請填妥此表格並寄回本會或電郵至 [hkif2548@gmail.com](mailto:hkif2548@gmail.com) 如有查詢，歡迎致電 25485238

簽署：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_

# 熱烈祝賀

本會首長、會員榮獲特區政府  
頒授勳銜及委任太平紳士

大紫荊勳章：榮譽顧問陳永棋GBS太平紳士

金紫荊星章：會員盧文端太平紳士

銀紫荊星章：榮譽顧問李慧琼議員太平紳士  
名譽會長貝鈞奇先生BBS,MH

銅紫荊星章：名譽顧問黃建彬議員MH太平紳士  
常務副理事長莊創業太平紳士  
常務副理事長楊萬里太平紳士  
顧問文志華先生MH  
顧問勞鏘珍女士MH

榮譽勳章：顧問李均頤議員  
顧問李志恒議員  
顧問張錫容議員  
顧問陳杏女士  
永遠名譽會長周厚立先生

行政長官社區服務獎狀：副理事長邱松慶先生  
副理事長劉珮珊女士  
副秘書長黃才立先生

委任太平紳士：會員黃均瑜先生BBS,MH



# 香港島各界聯合會

The Hong Kong Island Federation

地址：香港上環干諾道西21-24號海景商業大廈1樓B室

電話：2548 5238 傳真：2857 1928

網址：[www.hk-if.org](http://www.hk-if.org)

電郵：[hkif2548@gmail.com](mailto:hkif2548@gmail.com)